
Stellenausschreibung: Leistungssportkoordinator (m/w/d) beim  
Bayerischen Schwimmverband e.V. in Vollzeit 

 
Der Bayerische Schwimmverband e.V. (BSV) sucht ab dem 01. April 2024 oder später eine 
engagierte und dynamische Persönlichkeit für die Rolle des Leistungssportkoordinators (m/w/d). 
Mit Leidenschaft für den Schwimmsport und einem Talent für strategische Planung werden Sie 
eine tragende Säule in der Entwicklung und Förderung des Leistungssports in Bayern. 
 
Zu Ihren Aufgaben gehören u.a.: 

 Organisatorische Verantwortung der Sportarten Schwimmen (Becken, Freiwasser), 
Synchronschwimmen, Wasserball und Wasserspringen 

 Strategische und konzeptionelle Weiterentwicklung des Leistungssports in enger 
Zusammenarbeit mit dem Vizepräsidenten Leistungssport des BSV 

 Koordination und Vernetzung mit Partnern wie dem Bayerischen Landes-Sportver-
band, dem Deutschen Schwimm-Verband, dem Olympia-Stützpunkt Bayern und 
weiteren relevanten Organisationen 

 Koordination der angestellten und ehrenamtlichen Trainer sowie des Leistungssport-
referenten des BSV 

 Zusammenarbeit mit ehrenamtlichen Fachwarten und Fachausschüssen in allen vier 
Sportarten 

 Planung und Organisation von Kader-Lehrgängen und leistungssportlichen Maß-
nahmen 

 Planung und Kontrolle des Jahresbudgets im Bereich Leistungssport 

 Mitarbeit an der Erarbeitung von Kaderkriterien für die Sportarten Synchron-
schwimmen, Wasserball und Wasserspringen 

 
Wir erwarten: 

 Ein abgeschlossenes Studium oder Berufsausbildung 

 Verhandlungssichere Deutschkenntnisse in Wort und Schrift 

 Nachgewiesene Erfahrung in Koordination und Führung im Sportsektor, idealerweise 
im Bereich Leistungssport 

 Strategische Denkweise, hohe Zuverlässigkeit und ausgezeichnete Organisationsfähig-
keiten 

 Teamfähigkeit und die Kompetenz zur erfolgreichen Zusammenarbeit mit verschiede-
nen Stakeholdern 

 Selbstständige Arbeitsweise und die Fähigkeit, mehrere Projekte gleichzeitig zu leiten 

 Hohe Kommunikationsfähigkeit und Begeisterung für die Arbeit im Team 

 Flexibilität und Bereitschaft zu Wochenendarbeit und Reisetätigkeit 
 
Wir bieten: 

 Eine herausfordernde und abwechslungsreiche Tätigkeit in einem sportbegeisterten 
und dynamischen Umfeld 

 Die Möglichkeit, den Leistungssport in Bayern entscheidend mitzugestalten 

 Ein leistungsgerechtes Vergütungspaket 

 Ein hochmotiviertes Team mit flachen Hierarchien und kurzen Entscheidungswegen  



Art der Beschäftigung: 

Vollzeit, mit der Perspektive auf eine langfristige Zusammenarbeit 
 
Ihre Bewerbung: 

Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann freuen wir uns auf Ihre vollständigen Bewerbungs-
unterlagen unter Angabe Ihrer Verfügbarkeit und Ihrer Gehaltsvorstellung. Bitte senden Sie 
diese bis zum 28.02.2024 per E-Mail an bucher@bayerischer-schwimmverband.de 
 
 

 

Für Rückfragen steht Ihnen Alexandra Bucher 
unter der Telefonnummer +49 (89) 1490214-10 
oder per E-Mail bucher@bayerischer-
schwimmverband.de gerne zur Verfügung. 
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